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Przedstawiciel Ministerstwa Spraw Zagranicz-
nych podkreślił, iż Partnerstwo Wschodnie stało 
się integralnym elementem polityki prowadzo-
nej przez Unię Europejską. Słowa te potwierdził 
Kamil Wyszkowski z UNDP zwracając uwagę 
na fakt, że „Niemcy dostrzegli, iż Partnerstwo 
Wschodnie wychodzi i dlatego należy się w nie 
włączyć”. Według niego warto przyglądać się 
także polityce Turcji, która próbuje wykorzy-
stywać omawiany program do swoich celów. 

Tomasz Różniak z Fundacji Nowy Staw, od-
powiadając na jedno z pytań z widowni, pod-
kreślił wagę Partnerstwa Wschodniego i po-

Partnerstwo Wschodnie
społeczeństwo obywatelskie: 

współpraca, rozwój, wyzwania
Tegoroczny Kongres Inicjatyw Europy Wschodniej obfitował w szereg ciekawych wydarzeń. Jednym z 
nich była niewątpliwie debata pt. „Partnerstwo Wschodnie – społeczeństwo obywatelskie: współpraca, 
rozwój, wyzwania” zorganizowana przez Regionalny Ośrodek Debaty Międzynarodowej w Lublinie.

Debata odbyła się 2.10.2013 r. w Centrum Kultury w Lublinie. Uczestnikami spotkania byli: Marcin 
Żochowski (Naczelnik Wydziału Partnerstwa Wschodniego i polityki UE wobec Europy Wschodniej 
Ministerstwa Spraw Zagranicznych), Kamil Wyszkowski (Dyrektor Biura Projektowego UNDP w Pol-
sce) oraz Tomasz Różniak (Prezes Europejskiego Domu Spotkań - Fundacji Nowy Staw). W rolę 
moderatora wcielił się dr Tomasz Stępniewski z Instytutu Europy Środkowo-Wschodniej w Lublinie.
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trzebę jego kontynuowania. Zwrócił również 
uwagę na potrzebę budowy pewnego ro-
dzaju kompatybilności pomiędzy państwami 
Partnerstwa, ponieważ każde z nich jest inne.

Debata była częścią Kongresu Inicjatyw Euro-
py Wschodniej, który odbył się już po raz dru-
gi. Kongres tworzy obszar do dialogu pomię-
dzy Unią Europejską a państwami Partnerstwa 
Wschodniego. Organizatorami wydarzenia byli: 
Prezydent Miasta Lublin, Marszałek Wojewódz-
twa Lubelskiego oraz Dyrektor UNDP w Pol-
sce. Partnerem przedsięwzięcia był Regionalny 
Ośrodek Debaty Międzynarodowej w Lublinie.



tych uroczystych spotkań zostały wręczone cer-
tyfikaty ukończenia kursu oraz stosowne publi-
kacje dot. NGO-sów. 
Dodatkowo dla uczestników I edycji kursu, którzy 
już zakończyli udział w projekcie, zorganizowali-
śmy dodatkowe sesje tutoringowe w Bolszewie 
(woj. pomorskie) oraz w Pułtusku (woj. mazo-
wieckie). Była to odpowiedź na prośby uczest-
ników, którzy chcieli jeszcze raz spotkać się z 
innymi uczestnikami projektu oraz doszkolić się 
z zakresu prawa, podatków oraz działalności go-
spodarczej w NGO oraz rozwinąć współpracę z 
innymi NGO-sami. 

Projekt “NGO Master” współfinansowany ze 
środków Unii Europejskiej w ramach Europej-
skiego Funduszu Społecznego.
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Rozpoczęliśmy realizację nowego projektu „Start do 
biznesu”.  W projekcie biorą udział niepełnosprawne 
kobiety pozostające bez zatrudnienia z wojewódz-
twa lubelskiego zamieszkałe w powiatach: chełm-
skim, hrubieszowskim, włodawskim, lubartowskim, 
opolskim, chcące założyć działalność gospodarczą.

W ramach projektu uczestnicy otrzymują następują-
ce wsparcie: - indywidualne doradztwo i konsultacje 
- szkolenia z podstaw przedsiębiorczości - szkolenia 
specjalistyczne - dotacje na założenie działalności go-
spodarczej dla 36 osób - wsparcie pomostowe.  Więcej 
informacji na stronie internetowej : http://www.irp-fun-
dacja.pl/startdobiznesu/index.php

START 
DO  
BIZNESU
nowy projekt Instytutu 
Rynku Pracy

NGO MASTER 
projekt zakończony sukcesem
Kończy się dwuletni projekt NGO Master dla or-
ganizacji pozarządowych. Ponad 120 przedsta-
wicieli organizacji pozarządowych z całej Polski 
wzięło udział w kursie szkoleniowym NGO Ma-
ster, który odbywał się w Wrocławiu, Poniatowej 
oraz w Ciechanowie. W każdym z miast zosta-
ło zrealizowanych siedem weekendowych sesji 
szkoleniowych z zakresu fundraisingu, społecz-
nej odpowiedzialności biznesu, promocji i mar-
ki, finansów, ewaluacji i monitoringu oraz se-
minarium dyplomowe, pod kątem świata NGO. 
Uczestnicy opracowali nowe standardy dla or-
ganizacji, które reprezentowali, oraz stworzyli 
dokumenty, na podstawie których standardy zo-
staną przyjęte. Dzięki temu wykorzystali w prak-
tyce nabytą wiedzę i stworzyli standardy, które 
usprawnią pracę ich organizacji. Profesjonalni 
tutorzy w czasie indywidualnych i internetowych 
konsultacji tutoringowych czuwali nad odpo-
wiednim opracowaniem standardów oraz ich 
właściwym wdrożeniem.
Uroczyste zakończenie kursu odbyło się 12.10.13 
w Warszawie, Lublinie oraz Wrocławiu. W czasie 

Instytut Rynku Pracy
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Trwają staże zawodowe dla uczestników I edycji 
projektu. Po zakończeniu szkolenia zawodowe-
go uczestnicy II edycji projektu rozpoczęli 6-mie-
sięczny staż zawodowy. 

Większość uczestników I edycji projektu sko-
rzystało w czerwcu z możliwości przedłużenia 
6-miesięcznego stażu zawodowego o kolejne 3 
miesiące.

Od maja do końca czerwca 2013 roku uczestni-
cy II edycji projektu wzięli udział  w szkoleniach 
zawodowych z grafiki komputerowej lub admini-
stracyjno-biurowych i otrzymali zaświadczenia o 
ukończeniu szkolenia oraz o podniesieniu kwa-
lifikacji zawodowych. Następnie podpisywane 
były umowy stażowe i stypendialne. 

28 sierpnia 2013 roku została podpisana ostatnia 
już umowa stażowa. Wszyscy uczestnicy II edy-
cji rozpoczęli staż zawodowy u wybranych przez 
siebie pracodawców, podczas których nabędą 
praktyczne umiejętności wykonywania pracy na 
stanowiskach administracyjno-biurowych oraz 
związanych z grafiką komputerową. 

Na podstawie przeprowadzonych kontroli może-
my stwierdzić, iż pracodawcy są zadowoleni ze 
stażystów.
Wrzesień to ostatni miesiąc staży dla tych uczest-
ników I naboru, którzy przedłużyli staż zawodo-
wy. Staże zawodowe dla uczestników II nabo-
ru trwają do końca lutego 2014 roku. Czterech 
uczestników projektu zostało zatrudnionych.

Celem projektu jest zwiększenie szans 
na rynku pracy oraz podniesienie ak-
tywności zawodowej i zdolności do 
zatrudnienia 60 osób niepełnospraw-
nych i niezatrudnionych.

Projekt „Szkolenia i staże zawodowe dla osób 
niepełnosprawnych – II edycja” współfinansowa-
ny jest ze środków EFS.

WIĘCEJ INFORMACJI

SZKOLENIA I STAŻE
DLA OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH
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http://www.irp-fundacja.pl/niepelnosprawni2/index.php


MIĘDZYNARODOWY
KONKURS FOTOGRAFICZNY 
„Lublin i Münster
w obiektywie – kościoły”
Zapraszamy na otwarcie wystawy 50 najlepszych 
zdjęć kościołów z dwóch miast partnerskich – 
Lublina i Münster. Wystawa zostanie otwarta w 
środę 13 listopada o godz. 10.00 w lubelskim Ra-
tuszu. Podczas wystawy wręczymy nagrody auto-
rom trzech najlepszych prac. 

Wystawę będzie można oglądać do 30 listopada. 
Te same zdjęcia zostaną pokazane w tym samym 
czasie też na wystawie w Münster.

Konkurs odbywał się równolegle w 
Lublinie i w Münster. Celem konkursu 
jest zacieśnienie współpracy pomiędzy 
miastami partnerskimi a także promo-
cja Lublina w Niemczech i Münster w 
Polsce. 

Nagroda dla autora najlepszej pracy to miesięcz-
ny kurs fotografii cyfrowej z możliwością zamiany 
na zniżkę w wysokości 500 zł na inne kursy w Lu-
belskiej Szkole Fotografii. Za drugie i trzecie miej-
sce przewidziane są nagrody rzeczowe.  Ponadto 
autorzy prac z 1, 2 i 3 miejsca będą mieli możli-
wość jednorazowych konsultacji fotograficznych 
w Lubelskiej Szkole Fotografii. Wszyscy autorzy 
25 najlepszych prac dostaną zniżkę 20% na kursy 
i warsztaty w LSF.

Nagrody ufundowała : 
Lubelska Szkoła Fotografii oraz  
Stowarzyszenie Obywatelskie Lublin - Münster.

Konkurs objęty honorowym patronatem  
Prezydenta Lublina, pana Krzysztofa Żuka.

Organizatorzy konkursu:
Stowarzyszenie Obywatelskie Lublin-Münster 
Lubelska Szkoła Fotografii 
Urząd Miasta Lublin
Europejski Dom Spotkań – Fundacja Nowy Staw
Förderverein Münster-Lublin

EUROPEJSKI DOM SPOTKAŃ - FUNDACJA NOWY STAW
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Europejskie Centrum
Współpracy Młodzieży

Budowanie  
przedsięwzięć  
partnerskich – 
Projekt “
Dialogue  
– Wanted!”

W dniach 10-15 października w Europejskim 
Domu Spotkań odbył się projekt budowa-
nia międzynarodowych partnerstw pomię-
dzy organizacjami , które zajmują się Euro-
pejską Współpracą z Młodzieżą. 

W projekcie wzięło udział 12 uczestników 
w różnych krajów Europy. Działanie „Dialo-
gue – Wanted!” miało na celu stworzenie 
siatki partnerstw pomiędzy organizacjami 
, które wzięły udział w projekcie. Naszym 
celem oprócz zbudowania solidnych part-
nerstw było stworzenie platformy wymiany 
spostrzeżeń, doświadczenia, metod pracy 
z młodzieżą.

Dzięki temu uzyskaliśmy  ”know-how” me-
tod pracy z młodymi, którzy są  przyszłością 
Europy. Praca w trakcie projektu polegała 
na wykorzystaniu interaktywnych metod 
warsztatowych; zorganizowane zostały 
również sesje coachingowe, które pozwoliły 
nam się odpowiednio zintegrować i otwo-
rzyć na całość grupy. Powstały konkretne 
pomysły na przyszłe młodzieżowe projekty, 
które będą realizowane w 2014 roku w ra-
mach nowego programu Erasmus +.

WIĘCEJ INFORMACJI

Youth  
Media  
Activation  
– rozpoczynamy!
Międzynarodowa wymiana młodzieży 
”Młodzieżowa aktywizacja mediów” jest 
organizowana przez Europejski Dom Spo-
tkań - Fundację Nowy Staw w celu promo-
wania dialogu między Polską a Litwą  oraz 
aktywnych postaw wśród młodzieży.

Na projekcie spotkało się  12 uczestników 
z Polski i Litwy. Głównym celem było  zbu-
dowanie więzi między dwiema różnymi gru-
pami narodowymi. Uczestnicy uczyli się od 
siebie nawzajem jak  przezwyciężyć stereo-
typy i wykorzystać media jako innowacyj-
ny sposób komunikacji, który przełamuje 
uprzedzenia.

Podczas wymiany uczestnicy poznali pod-
stawową wiedzę o mediach. Pracowali ra-
zem, aby stworzyć specjalny magazyn te-
lewizyjny o życiu młodzieży w ich krajach. 
Zdobyli wiedzę techniczną i umiejętności 
związane z produkcją materiałów wideo. 
Nauczyli się jak wykorzystać konkretne style 
dziennikarskie, takie jak reportaż, wywiad, 
opowiadanie, co wykorzystali w stworzeniu 
cyklu artykułów i filmów w trakcie wymiany.

WIĘCEJ INFORMACJI
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Europejskie Centrum
Współpracy Młodzieży

Polsko - Czeska  
Wymiana  
„Common Past, 
Common Future” 

W dniach 13 – 19 września w Europejskim 
Domu Spotkań w Nasutowie odbyła się wy-
miana młodzieży z Czech oraz Polski.  Projekt 
zakładał nawiązanie współpracy międzyna-
rodowej oraz poznanie wspólnych korzeni sło-
wiańskich obu krajów – Polski i Czech. 

W projekcie wzięło udział 18 osób w wieku od 
17 do 25 roku życia. W ciągu 9 dni udało się 
nawiązać nowe przyjaźnie i poznać wspólne 
tradycje. 

Media against 
discrimination – 
międzynarodowa 
wymiana  
medialna 

EUROPEJSKI DOM SPOTKAŃ - FUNDACJA NOWY STAW

W trakcie projektu uczestnicy mieli możliwość pracowania w małych grupach projekto-
wych, brali udział w warsztatach artystycznych oraz treningu kreatywności. Dodatko-
wą atrakcją było przeprowadzenie gry terenowej oraz zajęcia na świeżym powietrzu.   

WIĘCEJ INFORMACJI

Szkolenie medialne miało na celu zaanga-
żowanie młodych ludzi z różnych krajów 
Europy: Ukrainy, Polski, Niemiec i Hiszpanii, 
by razem nauczyli się obsługi kamery oraz 
tworzenia i edycji filmu i dźwięku. Wspólnie 
podjęli debatę na temat rasizmu i nietole-
rancji w otaczającej ich rzeczywistości. 

Projekt był realizowany  
w dn. 19-26 czerwca 2013  
w Nasutowie w Polsce. 

Uczestnicy zostali podzieleni na trzy zespo-
ły: dwie grupy filmowe i grupę radiową. 
Wszystkie zespoły składały się z uczestników 
z różnych krajów, aby mogli się oni nawza-
jem poznać i nauczyć od siebie jak najwię-
cej o swoich kulturach. 

Warsztaty, w których brali udział uczestnicy, 
były związane z mediami. Uczestnicy mie-
li za zadanie użyć mediów, by przekazać 
wartości, takie jak szacunek, tolerancja i 
brak rasizmu. Podsumowanie projektu mia-
ło miejsce w Nasutowie. Uczestnicy mogli 
zaprezentować swoje działania i materiały 
stworzone przez wszystkie grupy. 

WIĘCEJ INFORMACJI
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Forum Ekonomiczne
Młodych Liderów
Polityka 
zagraniczna
oczami młodych
Projekt „Polityka zagraniczna oczami młodych” jest 
skierowany do młodych ludzi w wieku od 18 do 30 lat 
z całej Polski (16 województw). Uczestnicy projektu to 
młodzi liderzy organizacji pozarządowych, grup niefor-
malnych, organizacji społecznych, młodzi pracownicy 
naukowi najlepszych polskich uczelni, młodzi przedsię-
biorcy oraz przedstawiciele młodzieżówek wszystkich 
partii.

Celem projektu jest rozwój debaty publicznej 
na temat polskiej polityki zagranicznej wśród 
młodzieży. W debacie tej brakuje opinii, wizji 
i stanowiska młodego pokolenia. Tematyka 
debat dotyczy wprowadzenia waluty euro 
w Polsce, integracji europejskiej i roli instytu-
cji europejskich, miejsca Polski w Unii Europej-
skiej, Partnerstwa Wschodniego, perspektyw 
ruchu bezwizowego dla obywateli Europy 
Wschodniej oraz współpracy transgranicznej, 
a także kosztów tzw. non-Europe.

W lipcu ruszyła strona internetowa oczamimlodych.pl, 
która jest przestrzenią do wymiany poglądów, zbiera-
nia opinii i głosu młodych Polaków na temat polityki 
zagranicznej naszego państwa.  Ideą spotkań jest po-
znanie się, wymiana doświadczeń i informacji, wspólne 
warsztaty i praca w grupach roboczych oraz debata 
młodych liderów na tematy związane z polską polityką 
zagraniczną i integracją europejską. Projekt zakończy 
się wydaniem publikacji zawierającej stanowisko, opi-
nie i poglądy młodego pokolenia Polaków na sprawy 
polityki zagranicznej i integracji europejskiej oraz przy-
szłości Unii Europejskiej.

Projekt współfinansowany ze środków  
Ministerstwa Spraw Zagranicznych.

WIĘCEJ INFORMACJI
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Regionalny Ośrodek  
Debaty Międzynarodowej
Europe Direct w Lublinie

Szkolne Kluby Europejskie spotkały się w Lublinie już 13 raz! Zjazd, który odbył 
się 8 października, poświęcony był tematyce Europejskiego Roku Obywateli, 
który obchodzony jest w tym roku. W spotkaniu wzięli udział uczniowie i na-
uczyciele szkół Lubelszczyzny.

XIII Regionalny Zjazd  
Szkolnych Klubów Europejskich  

„Europejski Rok Obywateli”

Uczestnicy Zjazdu dowiedzieli się, czym jest 
Europejski Rok Obywateli, jakie prawa przy-
sługują obywatelom UE oraz czym jest i jak 
działa Karta Praw Podstawowych. 
Zjazd odwiedził pan Rafał Rudnicki z Przed-
stawicielstwa Komisji Europejskiej w Polsce, 
który opowiedział o tym, jaka jest oferta PKE 
dla Szkolnych Klubów Europejskich oraz za-
chęcił młodych ludzi do wzięcia udziału w 
przyszłorocznych wyborach do Parlamentu 
Europejskiego. 
Gośćmi Zjazdu było także dwóch Hiszpanów, 
którzy aktualnie przebywają na wolontaria-
cie długoterminowym w Lublinie. Opowie-
dzieli oni młodzieży o swoim doświadczeniu 

zagranicznego wolontariatu w Polsce, moż-
liwego dzięki Unii Europejskiej. 
Na koniec Mateusz Małyska, wiceprezes 
Fundacji Sempre a Frente opowiedział o ini-
cjatywach młodzieżowych, jakie dzieją się 
na terenie Lublina, zachęcając młodzież do 
włączenia się w szereg ciekawych i rozwija-
jących działań.
Program Zjazdu uatrakcyjniły konkursy dla 
starszych i młodszych, takie jak quizy z zakre-
su Europejskiego Roku Obywateli i ogólnej 
wiedzy o Unii Europejskiej oraz konkurs oparty 
na formule teleturnieju „Jeden z Dziesięciu” 
również z zakresu Europejskiego Roku Oby-
wateli i ogólnej wiedzy o Unii Europejskiej. 

Organizatorami XIII Regionalnego Zjazdu Szkolnych Klubów Europejskich byli:
Regionalny Ośrodek Debaty Międzynarodowej w Lublinie, 

Punkt Informacji Europejskiej Europe Direct – Lublin oraz 
Lubelski Urząd Wojewódzki w Lublinie. 

Patronat nad Zjazdem objęła Pani Jolanta Szołno-Koguc Wojewoda Lubelski  
oraz Pan Krzysztof Babisz Lubelski Kurator Oświaty. 
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VIII Forum Ekonomiczne
Młodych Liderów

relacja

Wicepremier Piechociński przekonywał, 
że co drugi przedstawiciel młodego po-
kolenia w Europie musi podjąć próbę 
zbudowania własnego miejsca pracy, 
dla siebie i dla innych. Stwierdził, że je-
żeli w tym pokoleniu nie wzrośnie liczba 
przedsiębiorców, młodym grozi bezrobo-
cie. „Bez względu na to, czy w przyszłości 
będziecie w Londynie, Madrycie, Kijowie 
czy Budapeszcie, to w 50 procentach 

będziecie skazani na bezrobocie” - po-
wiedział.
Piechociński zwrócił uwagę, że Polacy są 
najbardziej przedsiębiorczym narodem 
europejskim. „Jesteśmy też narodem wy-
bitnych indywidualistów, a jednocześnie 
mamy problem, aby z tego pojedyncze-
go kapitału ludzkiego zbudować kapitał 
społeczny” - mówił.

O przedsiębiorczości młodych, zarządzaniu biznesem, pakiecie na rzecz za-
trudnienia młodzieży, edukacji, ale także o europejskiej perspektywie dla Bał-
kanów i dla Ukrainy. O tym wszystkim debatowano w czasie VIII Forum Eko-
nomicznego Młodych Liderów, które odbyło się w dniach 3-6 września br. w 
Nowym Sączu.

W Forum wzięło udział prawie 350 młodych liderów z 39 państw Europy. Specjalnymi 
gośćmi Forum byli m.in. Oleksandr Vilkul, Wicepremier Ukrainy, Janusz Piechociński, 
Wicepremier i Minister Gospodarki RP, Valdis Zatlers, były Prezydent Łotwy, Alex Pe-
triashvili, Minister ds. Europejskiej i Euro-Atlantyckiej Integracji Gruzji, Boris Tadic, były 
Prezydent Serbii, Jarosław Gowin oraz László Andor, Komisarz UE ds. Polityki Socjalnej, 
Zatrudnienia i Wykluczenia Społecznego.

3-6 września 2013
Nowy Sącz 
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Wicepremier Vilkul przekonywał, że integracja europejska jest priorytetem dla Ukra-
iny. „W ciągu ostatnich trzech lat zrobiliśmy znacznie więcej dla polepszenia relacji 
z Unią Europejską niż na przestrzeni poprzednich dwudziestu lat. Ukraina chce stwo-
rzenia strefy wolnego handlu z Unią. Jesteśmy pewni, że stowarzyszenie jest korzyst-
ne zarówno dla Ukrainy jak i dla Europy. To dla nas cywilizacyjny wybór i katalizator 
reform, które teraz przeprowadzamy, zarówno reformy sądownictwa jak i reformy 
oświatowej” - przekonywał Vilkul.

Boris Tadić, Prezydent Serbii w latach 
2004 - 2012 zaznaczył, że integracja eu-
ropejska państw bałkańskich zależy nie 
tylko od ich determinacji, woli politycznej 
i gotowości do reform, ale także od go-
towości Unii Europejskiej do zrealizowa-
nia swojej misji szerzenia pokoju i dobro-
bytu na świecie. 

„Rozumiem, że UE musi obecnie rozwią-
zać swoje wewnętrzne problemy. Ale je-
stem mocno przekonany, że Europa osią-
gnie swój pełny potencjał tylko wtedy, 
kiedy państwa zachodnich Bałkanów 
wejdą do UE. Czuję osobistą satysfakcję, 
że proces ten nabiera obecnie tempa. 
To był priorytet mojej prezydentury i cie-
szy mnie to, że także obecny prezydent 
Tomislav Nikolić zrewidował swoje stano-

wisko w tej sprawie. Serbia ma bardzo 
bliskie związki i szczególne relacje z Rosją, 
ale kulturowo i cywilizacyjnie należymy 
do Unii Europejskiej. Przez dziesięciolecia 
byliśmy zorientowani na zachód. I to się 
nie zmieni”.

Komisarz UE László Andor zapewniał, że 
projekt „gwarancji młodzieżowej” jest 
odpowiedzią na problem bezrobocia 
wśród młodzieży, ale wprowadzenie 
tego instrumentu to nie oznacza, że mło-
dzi mogą siedzieć z założonymi rękami i 
czekać na gwarancję zatrudnienia. Za-
chęcał do kształcenia ustawicznego, 
zdobywania nowych kwalifikacji, mo-
bilności i poszukiwania zatrudnienia na 
własną rękę.

Forum Ekonomiczne Młodych Liderów organizowane regularnie od 2006 roku to 
jedno z najważniejszych wydarzeń międzynarodowych młodego pokolenia. Dzisiaj 
Forum to sieć ponad 2330 młodych osób, szefów organizacji pozarządowych, spo-
łecznych, ekonomicznych, studenckich, młodzieżówek partii politycznych, stowa-
rzyszeń pracodawców, a także młodych pracowników naukowych, dziennikarzy i 
przedsiębiorców. Misją Forum jest tworzenie idei dla przyszłości Europy. Organizato-
rem Forum jest Europejski Dom Spotkań – Fundacja Nowy Staw, Fundacja Rozwoju 
Systemu Edukacji oraz Instytut Studiów Wschodnich. Województwo Małopolskie jest 
Głównym Partnerem wydarzenia.

Zapraszamy do obejrzenia relacji fotograficznej z Forum.

EUROPEJSKI DOM SPOTKAŃ - FUNDACJA NOWY STAW

http://forum-leaders.eu
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Lubelskie cebularze łopoczące (zamiast 
gwiazdek) na fladze Unii Europejskiej? 
Tak, to możliwe, o ile wcześniej nie zastą-
pią ich... oscypki. 

Około 100 osób walczyło z czasem i po-
parło tą bezcenną lubelską ideę biorąc 
udział we wrześniowej grze miejskiej „Tro-
chę kultury!” z okazji Europejskiego Dnia 
Języków.

„Trochę kultury!” to plenerowa zabawa 
dla 4-5-osobowych drużyn w każdym 
wieku, które zmierzyły się z dziesięcioma 
językami (angielskim, białoruskim, francu-
skim, hiszpańskim, niemieckim, rosyjskim, 
rumuńskim, ukraińskim, włoskim… i man-
daryńskim), poznały również zwyczaje i 
kulturę krajów Europy.

Gra odbyła się 21 września 2013 r.

Organizatorem było: 
Przedstawicielstwo  
Komisji Europejskiej w Polsce. 
Współorganizacja :
Punkt Informacji Europejskiej 
Europe Direct - Lublin

EUROPEJSKI DOM SPOTKAŃ - FUNDACJA NOWY STAW

Europe Direct w Lublinie

Europejski Dzień Języków 
w Lublinie
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Europejski Dom Spotkań 
Fundacja Nowy Staw

nowa siedziba 
w Lublinie

Uprzejmie informujemy, iż z początkiem października bieżącego roku   
Europejski Dom Spotkań – Fundacja Nowy Staw, została przeniesiona  

do „Pałacu Parysów”,  który znajduje się przy ul. Przechodniej 4 w Lublinie,  
na drugim piętrze (wejście od ul. Bernardyńskiej 3). 
 Numer telefonu oraz e-mail pozostają bez zmian.

EUROPEJSKI DOM SPOTKAŃ - FUNDACJA NOWY STAW
ul. Przechodnia 4, 20-003 Lublin, tel. +48 81 534 61 91, fax +48 81 534 61 92 

NIP: 946-17-71-036 ; REGON: 430308156
www.eds-fundacja.pl   eds@eds-fundacja.pl
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